

МИР ИСКУССТВА

Вдохновение и успехи музыкальной школы г.Назрани

Музыкальной школой г.Назрани вот уже двадцать четыре года руководит Марина Алиевна Медарова, кавалер высокой награды республики - ордена "За заслуги", заслуженный деятель искусств РИ, лауреат Русской академии культуры и науки, обладатель золотой медали и диплома «Лауреат Артиады народов России». Она, являясь выпускницей этой школы, высоко ценит искусство и коллег, посвятивших себя этому благому делу. Её уважают и родители, и воспитанники. Марина Алиевна понимает, что на ней лежит важная миссия – быть руководителем школы, выпускниками и сотрудниками которой являются именитые в республике и за её пределами деятели культуры и искусства.



2-ой коллектив ансамбля гармонисток «Сата»

Годы становления назрановской музыкальной школы – 50-60-е. По возвращении из далекой ссылки, чувствуя потребность в развитии профессионального музыкального искусства, были открыты детские музыкальные школы во всех районах Ингушетии. В 1959 году открылась назрановская музыкальная школа. Первых воспитанников набирали Лидия Сергеевна Рамун и аккордеонист Виктор Михайлович Колосков. Сами они, обла-

дина Инаркиева, Фариза и Багаудин Шадыевы, Рая Абиева, Алла Пашенных, Валентина Артемьева, Нина Ольхао, Лейла Альтемирова, Галина и Михаил Клименко, Валерий и Николай Безугловы, Айна Евлоева, Идрис Ториев, Людмила Дмитриева, Наташа Семенихина. Музыкальная школа г.Назрани воспитала многих преподавателей. Сегодня они работают не только в Ингушетии, но и за ее пределами. Известными

ных, Валентина Артемьева, Наташа Семенихина – автор нескольких музыкальных сборников, Тамара Шадыева – преподаватель музыкальной школы г. Нальчика, и мн.др. В историю музыкальной школы вписаны такие имена, как В.Шавшин, доцент Астраханской консерватории по классу трамбона М.Яндиева, окончившая Ленинградскую и Московскую консерватории, И.Нови, М.Кузин, Н.Ботвинник, И.Тутаев и др.



Первый выпуск назрановской музыкальной школы

дая прекрасным талантом, исполняли песни, тонко и гибко прививали своим первым учащимся музыкальной школы любовь к прекрасному. В числе первых переступили порог музыкальной школы Лариса Бакай, Ма-

её выпускниками являются Татьяна Орлова-Здебская – заслуженный работник культуры Кубани, Тамара Тутаева – преподаватель ДШИ г.Ессентуки, Ольга Малькова – преподаватель ДШИ г.Ухта, Айна Евлоева, Алла Пашен-

С отличием окончила эту школу Галина Клименко. Затем продолжила образование в Орджоникидзевском музыкальном училище, в Астраханской государственной консерватории. Заслуженный работник культуры



Коллектив музыкальной школы

РИ Галина Ивановна более 40 лет проработала в назрановской музыкальной школе. Галина любила эту школу и своих воспитанников. «Искусство – дорогое достояние, гордость народа, высший предел развития его умственных и нравственных сил», - говорила она. Доброй памятью вспоминают её сегодня коллеги и ученики.

ная всем гармонистка Раиса Ахметовна Евлоева открыла в музыкальной школе класс национальной гармоники, создала ансамбль гармонисток «Сата», который с успехом выступал и становился лауреатом на различных конкурсах. Выпускниками класса национальной гармоники стали известные исполнители Марина Эжаева, Марем

Алихан Абадиев. Выпускницей этой школы, а сегодня и завучем по концертно-творческой работе является Фариза Магомедовна Шадыева. Она сегодня сотрудничает со многими деятелями культуры и литературы других народов, благодаря этому широко известна на Северном Кавказе.



Зарема Мальсагова

Интеллигенция Ингушетии мечтала собрать как можно больше материалов по музыкальному фольклору. И в этом деле огромную работу провела Мадина Хашагулгова-Инаркиева, окончившая после музыкальной школы в Назрани Грозненское республиканское музыкальное училище. Познав нотную грамоту и теорию музыки, она стала собирать и записывать ингушские мелодии. В начале 80-х годов извест-

Дзейтова, Луиза Бекова, Мадина Султыгова и др. В министерстве культуры РИ работают выпускники назрановской музыкальной школы. Это министр Марет Газдиева – кавалер ордена «За заслуги», заместитель министра Айна Ильясова, окончившая с отличием Академию им. Гнесиных, и др. Учились в этой школе и всеми любимые актеры: народный артист РИ Руслан Зангиев, народный артист РИ

Ф.Шадыева - председатель Союза композиторов РИ, заслуженный деятель искусств РИ, заслуженный учитель РФ, член Союза композиторов РФ, автор первой ингушской оперы и симфонической поэмы «Моя Ингушетия», сборников для музыкальных школ и дошкольных учреждений. Фариза Шадыева воспитала не одно поколение музыкантов, в том числе и композиторов Республики Ингушетия.

Выпускницей этой школы, а сегодня и преподавателем является Зарема Магомедовна Мальсагова, окончившая композиторское отделение ростовской консерватории. Много поклонников с уважением относятся к её творческому труду. Сегодня Зарема Мальсагова – член Союза композиторов РИ, заслуженный деятель искусств РИ, член Союза композиторов РФ.



Фариза Шадыева

Учились и теперь уже работают в музыкальной школе Людмила Мархиева – народная артистка РИ, Марина Хаджиева – выпускница специальной школы-лицея при Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, специалист по классу арфа, Софья Медарова, студентка факультета традиционной культуры Краснодарского университета культуры и искусства.

Учащиеся музыкальной школы принимали участие в различных Международных и региональных фестивалях и конкурсах, где достойно представляли исполнительское мастерство юных музыкантов нашей республики. С 1993 г. ежегодно принимают участие в конкурсе юных исполнителей среди учащихся детских школ искусств Республики Ингушетия и занимают призовые места.

Окончив её с отличием, она поступила в Грозненское музыкальное училище, затем в нальчикский институт искусств. Сегодня она препода-

вателями. Сколько замечательных людей, живущих и работающих сегодня в разных уголках нашей большой страны,

В жизни творческой личности юбилейные годы становятся поводом для размышлений над тем, что сделано и что предстоит ещё сделать. Своей юбилей Марина Медарова встречает в кругу коллег и друзей, новых идей и успехов. Пожелаем ей на этом творческом жизненном пути здоровья, хорошего настроения и талантливых воспитанников!

ёт в Студии искусств. Ее ученики являются участниками и победителями конкурсов не только в республике, но и за ее пределами.

Надо отметить огромную и кропотливую работу преподавателя класса хореографии, талантливого педагога Магомеда Хашиева. Его воспитанники два года подряд становятся обладателями золотых медалей и лауреатами пятого и шестого Междуна-



Сочи-2011

родного конкурса им. Инала Кварчия. А постановки этого хореографа были отмечены на 2-м республиканском конкурсе «Танец – язык мира», как грамотно выстроенные композиции. Мурат Османович Сагов – заслуженный артист Северной Осетии, профессиональный танцор, многие годы танцевавший в государственном академическом ансамбле танца «Алан», сегодня делится искусством хореографии со своими уче-

часть музыкальное образование среди детей становится всё больше и больше. И это естественно. Что может быть прекрасней музыки и коллектива, который воспитывает любовь к прекрасному? В республике и за её пределами, в странах ближнего и дальнего зарубежья воспитанники этой школы имеют высокое признание!

З.ДЗАРАХОВА

В Вашей семье появился второй ребенок? Вам положен материнский капитал!

Материнский (семейный) капитал – это мера государственной поддержки семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок*, если после рождения (усыновления) предыдущих детей право на получение материнского капитала не оформлялось или не возникло.

Сначала – сертификат
Государственный сертификат на материнский (семейный) капитал мамы получают в Пенсионном фонде России по месту жительства. Подать заявление с другими необходимыми документами на получение сертификата можно сразу после рождения (усыновления) второго ребенка или позже, в любой удобный для семьи период.

Потом – деньги
Обратиться в Пенсионный фонд России за средствами материнского капитала можно не ранее трех лет с даты рождения (усыновления) второго ребенка. Перечисление средств материнского капитала осуществляется в течение двух месяцев с момента подачи заявления в Пенсионный фонд России. Полный перечень документов для распоряжения средствами материнского капитала по каждому направлению размещен на сайте ПФР www.pfrf.ru.

Исключение
При решении семьи направить средства материнского (семейного) капитала на погашение жилищных кредитов (ипотеки), можно обратиться в Пенсионный фонд России, даже если второму ребенку нет и трех лет.

Размер материнского (семейного) капитала ежегодно индексируется государством. С 2007 года материнский капитал был увеличен более чем на 137 000 руб.

Хорошая мать МАТКАП не обналичит

387 640,3 руб.

– размер материнского (семейного) капитала в 2012 году

Три возможности семьи:

1. Улучшение жилищных условий: покупка жилья, погашение жилищного кредита, строительство индивидуального жилого дома, компенсация затрат на жилье, построенное или реконструированное своими силами, и участие в долевом строительстве;
2. Оплата образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении, в т.ч. в детском саду, или оплаты общежития;
3. Увеличение будущей пенсии мамы.

Новое!
Если владелец сертификата на материнский капитал направит его средства на увеличение будущей пенсии, то после назначения ей трудовой пенсии по старости, у нее будет два варианта получения этих денег:

- в виде срочной пенсионной выплаты (на срок от 10 лет);
- в виде накопительной части трудовой пенсии по старости – бессрочно. При ее расчете, помимо средств материнского капитала, учитываются все взносы, которые поступили на накопительную часть пенсии мамы в течение жизни.

Остерегайтесь мошенников
Сертификат на материнский капитал нельзя обналичить или продать! Любые схемы обналичивания средств материнского капитала являются незаконными. Если владелец сертификата соглашается принять участие в схемах нецелевого использования материнского капитала, он может быть признан соучастником преступления.

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
Программу ведет Пенсионный фонд России www.pfrf.ru

